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Ata da reunião ordinária do Colegiado do Programa 

de Pós-Graduação em Relações Internacionais da 

Universidade Federal da Bahia, realizada no dia 

quinze de outubro de dois mil e vinte e um. 
 

 

Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, a partir das dez horas, em sala virtual 1 

do Google Meet (https://meet.google.com/qwq-jctr-wqb), reuniu-se ordinariamente o Colegiado do 2 

Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais, com a presença do Coordenador, Prof. 3 

Victor Coutinho Lage, do Prof. Jonnas Esmeraldo Marques de Vasconcelos, do Prof. Paulo Antonio 4 

de Freitas Balanco, da Profa. Andréa Cardoso Ventura, do representante discente titular Luan 5 

Pessoa e da discente suplente Aíla Gomes. A reunião foi convocada com a seguinte pauta: 1 - 6 

informes; 2 - prorrogação de período de estágio pós-doutoral de Leslie Ferraz; 3 - apresentação da 7 

versão preliminar do planejamento acadêmico anual do PPGRI para 2022; 4 - formação de 8 

comissão para proposta de novos critérios para distribuição de bolsas; 5 - pedido de reembolso, por 9 

parte do doutorando Luan Pessoa, de duas inscrições em eventos acadêmicos; 6 - definições gerais 10 

do PPGRI para pós-graduação em co-tutela; e 7 - o que ocorrer. No item 1 - informes, o 11 

Coordenador do PPGRI, Victor Coutinho Lage, informou que o professor visitante Andrea Califano 12 

já iniciou suas atividades no Programa. Em breve, será circulado um email de apresentação do 13 

professor aos corpos discente e docente, assim como será programado um evento em que o 14 

professor apresentará sua pesquisa. O Coordenador informou, ainda, que a ABRI e o Fórum de 15 

Coordenações do PPGs da área de CP e RI publicaram uma nota de manifestação sobre os recentes 16 

cortes orçamentários que afetarão forte e negativamente as atividades científicas no país. A 17 

professora Andréa Ventura informou que a mestranda Aíla Marinho recebeu parte financiamento 18 

para a participação na COP26, como parte da pesquisa da mestranda, mas que precisará de outra 19 

parte do financiamento. No item 2, o Colegiado deliberou sobre o pedido de prorrogação de período 20 

estágio pós-doutoral de Leslie Ferraz, feito sob a supervisão da professora Denise Vitale. O pedido 21 

foi APROVADO, dado que o tema da pesquisa e as atividades a ela relacionadas (tanto as já 22 

realizadas quanto as planejadas para o próximo período) são de extrema relevância para o 23 

Programa, contribuindo, ainda, para sua internacionalização. No item 3, a Coordenação apresentou 24 

a primeira versão do planejamento acadêmico para o ano de 2022. Ele ainda sofrerá ajustes, por 25 

exemplo no que diz respeito a dias e horas das disciplinas. O planejamento buscou contemplar as 26 

duas linhas de pesquisa do Programa, além das disciplinas obrigatórias. Na próxima reunião, será 27 

apresentada a versão final. No item 4, foi proposta ao Colegiado a formação de uma comissão para 28 

elaboração de uma proposta de novos critérios para a distribuição de bolsas. Entendendo a 29 

relevância do tema, o Colegiado APROVOU a formação da comissão, que será composta pelo 30 

Coordenador, Victor Coutinho Lage, e por dois nomes de discentes, que serão indicados por email 31 

pela representação discente, com atenção à representatividade de gênero e raça. Assim que a 32 

indicação for feita, a Comissão definirá um cronograma de atividades, com o objetivo de apresentar 33 

a proposta já na próxima reunião do Colegiado. No item 5, o Colegiado APROVOU o pedido de 34 

reembolso do discente de doutorado Luan Pessoa, via PROAP, de duas inscrições em eventos 35 

acadêmicos. No item 6, o Colegiado discutiu as orientações gerais que o Programa seguirá para 36 

casos de pós-graduação em co-tutela. O Coordenador relatou a reunião que teve sobre o assunto 37 
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com a Assessoria para Assuntos Internacionais da UFBA. O Colegiado decidiu que o Programa 38 

seguirá o mínimo exigido pela Resolução da Universidade sobre o tema (Resolução n.01/06) e que 39 

analisará a necessidade de exigências adicionais caso a caso, de acordo com as solicitações que 40 

forem feitas formalmente ao Programa. No item o que ocorrer, o Colegiado decidiu que, em 41 

havendo recursos disponíveis e considerando que o prazo-limite para o empenho de recursos via 42 

PROAP se encerra em outubro, o pedido de auxílio financeiro da discente Aíla Marinho, para sua 43 

participação nas atividades preparatórias e nas próprias atividades da COP26, está APROVADO. 44 

Nada mais havendo a tratar, a Reunião foi encerrada às onze horas e dez minutos pelo Coordenador 45 

do Programa e esta Ata lavrada por mim, Victor Coutinho Lage, que, após lida e aprovada, será 46 

assinada por mim e todos os membros presentes. Salvador, quinze de outubro de dois mil e vinte e 47 

um. 48 

 49 
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